



镇海大创园： 阶梯式孵化助力梦想开花结果

记者 乐晓立 实习生 林微微 练丽亚

镇海大创园毗邻宁波北部高教园区，是我市首批国家级大学生创业园。梦加速发展的道路上，镇海大创园给予创业者专业贴心的“妈妈式”服务，助力梦想的种子开花结果、硕果累累。

阶梯式孵化创业种子

“A区是我们的孵化场所，A区的企业基本上都是刚孵化一年左右的企业，比较年轻，C区是加速器，那里的企业都相当成熟了。”镇海大学生创业园负责人赵欣向记者介绍。镇海大学生创业园因地制宜，根据大学生的创业特点和产业特点，创造性地采取了“一园多点分区”的创业指导、管理服务、加速扶持的创新模式，形成了完整的“苗圃+孵化器+加速器”于一体的创业基地孵化链条。“因为园区氛围好，服务好，我们园区孵化到期选择继续留园的企业也特别多。”镇海大学生创业园负责人赵欣说道。

镇海大学生创业园从2009年成立到今年已拓展到了第三期，其中孵化园面积达到18000平方米，实际使用17400平方米，孵化场是使用率达到96%以上，现已成功孵化在园和出园企业224余家，园区企业年度产值近2亿元。

截至2018年6月，累计入驻园区企业达到384家，涉及文化创意、设计研发、电子信息、农业、人力资源等10余个行业，累计孵化到期企业231家，成功孵化企业224家，企业孵化成功率达到97%，带动就业总人数达2000余人次。

行业资讯

中行北仑分行开展集中宣传月活动

中行北仑分行7月以“支付安全”、“防范电信网络诈骗”为主题，围绕“提升持卡人安全用卡意识，构建良好银行卡支付环境”、“提升防范电信网络诈骗技能”进行宣传。

中行北仑分行辖内各营业网点充分发挥网点宣传作用，在网点大堂、柜台、自助银行等区域摆放金融知识宣传资

料，方便客户阅览，并在网点安排专人负责开展金融知识宣传教育和咨询解答工作。同时积极组织网点业务骨干结合进商圈、进企业、进学校、进社区、进农村的“五进”宣传，在企业、商圈、社区、学校、城乡结合部、偏远农村等宣传相对薄弱区域加大宣传力度，提升两个主题活动宣教影响力。

工行宁波市分行新推“e商助梦计划”

工行宁波市分行近日新推“e商助梦计划”，为中小微企业群体提供综合金融服务方案，助力中小微企业扩大经营，发展壮大。

该计划以“工银e支付”收单服务为基础，通过高效顺畅的支付结算、保值增值的投资理财、可得易得的融资服务，充分激发中小微企业的发展活力。通过提供“商户盈”专属理财产品、贵金属实物定制和投资保值服务，丰富中小微企业的资产配置方案，实现资金收益最大化。同时，为符合条件的商户提供高端、专属、个性化

的私人银行服务。

针对小微企业的融资痛点，工商银行基于“工银e支付”交易流水，运用大数据技术全新打造了线上办理、实时授信、一键即贷、随借随还的小微贷款产品。通过简单快捷的贷款流程、循环使用的贷款额度、经济合理的资金价格，助力降低小微企业融资的门槛和成本，将金融服务深入到小微企业的经营环节和场景中，打通金融活水流向小微企业的“最后一公里”。

沈颖俊

“妈妈式”服务辅助企业成长

值得注意的是，大学生企业在镇海大学生创业园的存活率高达90%以上。之所以能获得如此高的成果，与其创新采用阶梯式的孵化模式，并且与周边宁波大学、宁波工程学院等高效建立了长期的校地合作不无关系，但另一个更重要的原因是——“妈妈式”创业辅导服务。

“大学生创业园给的帮助都是实实在在从我们角度出发的，比如给予我们场地租用费、税收等方面的减免，还提供一系列为初创企业设立的服务。”宁波方向工业设计的总经理胡川，去年刚入驻镇海大学生创业园。胡川给自己设了个小目标—300万元，“我未来的目标是，跻身宁波风云榜。”宁波方向工业设计今年上半年的业绩更是超越去年一整年的销售业务，目前合同已达到70多份。

谈到创业中面临的困境，胡川指出最主要的是人才问题，“今年我们在打造新的生态链，非常缺人才，招人方面非常痛苦的，首先是挖人难，再就是宁波北高教园区一带的优秀人才很多，‘僧多粥少’，设计公司太多，而宁波市场太小。”

另外，胡川表示：“很多同质化的竞争导致整体大环境在提升，但是市场份额在萎缩。据我们统计，今年设计公司新增了30多家。”为了能更好地存活，胡川另辟蹊径，不断开拓国外市场，在德国、日本、美国都有他们的客户。同时，他也强调：“技术是扎根工业设计土壤最好的方式，只有不断地做科研，才能在市场上拥有一席之地。”

在镇海大学生创业园服务中心，配备专职人员，为大学生创业提供“妈妈式”服务，陪伴企业从无到有、从小到大。如在项目启动时，开辟“绿色通道”，提供一条龙服务；在项目发展时，与多家金融机构合作制订专属融资方案，上门受理小额担保贷款业务，方便创业者在家门口“一站”搞定；在项目做强时，引导天使投资跟进支持。

“我们不断积累经验，整合资源，探索出了‘一中心，两轴线’的管理服务模式，即创业服务中心，专业创业管理机构和后勤保障服务机构，为不同阶段的大学生创业企业定制培训方案，陪伴参与大学生创业全过程。这种精准‘妈妈式’的服务，提高了大学生创业的成活率和成功率。”镇海大学生创业园负责人赵欣细心地向记者介绍园区专业的管理和运营。

同时，园区引入第三方管理机构——人才金港管理公司，对入园企业建立统一工作台账，对企业运营情况实施定期评审、年度考核，并根据考核情况给予奖励或清退。截至目前，入园企业均已建立企业档案并实施统一管理。

此外，还通过政府购买服务的方式，整合部门、企业、协会、律师等多方资源，在园区内建立“公共人力资源部”，通过“大平台+个性化”的定制服务，为初创企业提供招聘渠道、劳动管理、员工培训、法律援助等多方面的支持，确保企业节约人力资源成本，实现人力资源共享，破解人力资源规范化管理瓶颈。

责任编辑 诸晓红 美编 严俊杰 照排 张婧 校对 张波

宁波市公安局镇海分局 交通警察大队电子警察启用公告

为规范行车秩序，缓解交通拥堵，促进市民文明出行。宁波市公安局镇海分局交通警察大队根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，决定自2018年8月20日起在以下路口、路段启用电子警察设备，对违反交通信号灯通行（闯红灯）、未按导向车道指示方向行驶、违反禁令标志标线通行、逆向行驶、违法停车等交通违法行为进行抓拍。

电子警察拍摄点位：

- 1、望海北路与兴路路 西口 南口 北口
- 2、雄镇路与庆标路 东侧
- 3、兴庄路与聚兴路 东口 西口 南口 北口

违法停车拍摄点位：

- 1、菜源路兴建路口 周边

- 2、菜源路汇源市场 周边
- 3、兴源路加贝超市 周边
- 4、兴庄路455号 周边
- 5、聚兴路101号 周边
- 6、兆龙路631号 周边
- 7、明海大道西陆路口周边
- 8、西陆路97号 周边
- 9、兴庄路598号 周边

原相关电子警察设备的公告内容与本公告不一致的以本公告为准。请市民们在驾驶过程中自觉遵守有关规定，有序通行。

特此公告。

宁波市公安局镇海分局交通警察大队
二〇一八年八月十七日